
  
μ⃗L∥n̂

μ⃗S

S⃗

L⃗

Momento de dipolo magnético total de um elétron em 
uma órbita atômica

μ⃗L=I A n̂=
e r v

2
n̂=−gLμB

L⃗
ℏ

L⃗= r⃗×me v⃗=−me r v n̂
Momento angular orbital

Momento angular intrínseco 
(Spin do elétron)

Orbital

μ⃗S=−gSμB
S⃗
ℏ

Intrínseco

μB=
e ℏ

2me

Magneton de Bohr

Fatores giromagnéticos

μ⃗J=μ⃗L+μ⃗S

Total

J⃗=L⃗+ S⃗

gL=1
gS≈2



  

Amostra de material magnético em campo externo

B⃗0

τ⃗=μ⃗m×B⃗

Torque sobre dipolo 
magnéticoamostra

Magnetização

M⃗=ρN 〈μ⃗m 〉

Meio linear: 



M⃗=
χ
μ0

B⃗0

Suscetibilidade magnética
OBS.: Campo versus Temperatura

(alinhamento x desalinhamento)

Número de dipolos 
magnéticos por 
unidade de volume

  :

Momento de dipolo 
magnético médio

[Am2/m3 = A/m]

(Momento de dipolo 
magnético por unidade 
de volume)

M

B
0



  

Campo magnético total no interior 
da amostra

B⃗=B⃗0+μ0 M⃗

B⃗=Km B⃗0

χ=(Km−1)

μ=Kmμ0

Permeabilidade magnética 
e permeabilidade relativa

Meio linear: M⃗∥B⃗0



  

Suscetibilidade magnética de alguns materiais

>0

<0

μ⃗J≠0

μ⃗J=0

TOTAL



  

Diamagnetismo (J=0)

μ⃗J=0

TotalHe

Campo externo -
Indução de Faraday 

μ⃗m≠0

H2

H



  

Tabela periódica



  

Preenchimento dos orbitais



  

Orbital 3d - Fe

μ⃗
Km≫10



  

Ferromagnetismo - domínios



  

Desmagnetização



  

Histerese

Magnetização remanente

Magnetização de saturação

Coercividade

M           

         B
0
     

      

           
           

Imã permanente

Campo externo



  

Ponto de Curie (Trans. de fase)

Sat.

Ms
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